




1 ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 

 
Мета і завдання 

дисципліни 

Метою дисципліни є сформувати у здобувачів вищої освіти науково-

практичний підхід до управління, засвоєння концептуальних моделей 

сучасного управління з подальшим застосуванням їх у практичній 

діяльності; вміння використовувати системні знання для розв’язання 

проблем різного рівня складності в конкретних ситуаціях, а також 

для організації, проведення та оформлення результатів дослідницької 

діяльності у конкретних областях. 

Завдання дисципліни – сформувати у здобувачів вищої освіти уміння 

аналітичного творчого мислення; засвоєння філософських засад та 

основних закономірностей публічного управління; опанувати знання, 

вміння та навички вирішення професійних завдань з позицій  

філософської методології публічного управління; навчити 

використовувати різноманітні дослідницькі методи аналізу політики 

та рішень, що приймаються у публічній сфері; оволодіти основними 

засобами дослідження систем (етапами системного аналізу); уміти 

застосовувати системні знання при розгляді конкретних систем, 

пов’язаних із щоденною діяльністю публічного службовця. 

Посилання на розмі-

щення дисципліни на 

навчальній 

платформі 

 

Попередні вимоги для 

вивчення дисципліни 

/ пререквізити 

 - 

Постреквізити  -  

Результати  навчання ПРН03. Знати основні засади національної безпеки та уміти 

попереджати й нейтралізувати виклики і загрози національним 

інтересам України в межах своєї професійної компетенції. 

ПРН08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати 

свою позицію, використовувати сучасні інформаційні та 

комунікаційні технології у сфері публічного управління та 

адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та 

етичних норм. 

ПРН12. Планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у 

сфері публічного управління та адміністрування, включаючи аналіз 

проблематики, постановку цілей і завдань, вибір та використання 

теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз його 

результатів, формулювання обґрунтованих висновків. 

Компетентності ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК04. Здатність удосконалювати й розвивати професійний, 

інтелектуальний і культурний рівні. 

ФК09. Здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у 

сфері публічного управління та адміністрування. 

Підсумковий 

контроль, форма 

Екзамен 

Перелік соціальних, 

«м’яких» навичок (soft 

skills) 

Критичне мислення, креативність, комунікативність, самонавчання, 

відповідальність, вміння працювати у команді 

 



2 ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1) щодо відвідування занять і поведінки на них  

Згідно з Положенням про організацію освітнього процесу в Івано-Франківському 

національному технічному університеті нафти і газу відвідування здобувачами вищої освіти всіх 

аудиторних занять з пропонованої дисципліни за чинним, впродовж семестру, розкладом є 

обовʼязковим. Усі види навчальних занять можуть проводитися аудиторно, дистанційно (з 

використанням технологій дистанційного навчання) або у змішаному форматі. Конкретні форми 

проведення навчальних занять обумовлюються безпековою ситуацією і визначаються рішенням 

адміністрації університету у вигляді відповідного наказу чи розпорядження, які доводяться до 

учасників освітнього процесу. 

Спізнення на заняття не допускаються. Здобувачі вищої освіти впродовж аудиторного 

заняття: активно працюють над виконанням необхідного обсягу навчальної роботи, поводять себе 

дисципліновано, залишають аудиторію тільки за дозволом викладача та сприяють підтримці 

належного санітарного стану в навчальних приміщеннях. При роботі в режимі відеоконференцій 

здобувачі повинні працювати із ввімкненими відеокамерами, приєднуватися до заняття з 

персональної пошти. Найменування акаунту здобувача повинно містити його прізвище та імʼя для 

повної ідентифікації його особи. Усі види навчальних робіт і завдань слід виконувати вчасно, щоб 

зберігати загальний темп курсу, котрий сприяє ефективному засвоєнню матеріалу. Пропущені 

практичні заняття без поважних причин, зазвичай, відпрацьовуються. 

 

2) щодо дотримання принципів академічної доброчесності  

Здобувачі вищої освіти під час навчання в університеті зобовʼязані неухильно виконувати 

Положення про академічну доброчесність працівників та здобувачів вищої освіти Івано-

Франківського національного технічного університету нафти і газу. Обовʼязковою умовою 

вивчення дисципліни є дотримання всіма учасниками освітнього процесу принципів академічної 

доброчесності. При цьому жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються, 

зокрема неприпустимими вважаються елементи плагіату, списування під час виконання 

контрольних завдань (у т. ч. із використанням мобільних пристроїв), фальсифікація та фабрикації 

в письмових роботах і виступах. Здобувачам слід виявляти самостійність у виконанні завдань, 

дотримуватися коректності посилань на джерела інформації. 

При недотриманні академічної доброчесності при виконанні робіт, такі роботи анулюються, 

а студент повинен повторно виконати завдання самостійно. У випадку відхилення від дотримання 

принципів академічної доброчесності – реагування відбуватиметься відповідно до Положення про 

академічну доброчесність працівників та здобувачів вищої освіти ІФНТУНГ. 

 



3) щодо оцінювання  

Оцінювання здійснюється відповідно до Положення про підготовку магістрів в Івано-

Франківському національному технічному університеті нафти і газу, введеного у дію наказом 

ректора від 06.03.2018 № 47, із змінами, внесеними згідно із наказом ректора від 12.04.2023 № 72 

та Положення про організацію освітнього процесу в Івано-Франківському національному 

технічному університеті нафти і газу. 

За умови виконання всіх видів робіт та завдань, складання усного контролю відповідно до 

робочої програми та індивідуального навчального плану здобувача, складання тестового контролю 

засвоєння змістових модулів та підтвердження опанування на відповідному рівні результатів 

навчання (за семестр отримано не менше 35 балів за шкалою ЄКТС) здобувач вищої освіти 

допускається до семестрового контролю з дисципліни. 

Форма семестрового контролю – екзамен – виставляється на підставі підсумкових оцінок з 

2 модулів. 

У разі застосування дистанційної технології навчання поточний та семестровий контролі 

здійснюються згідно з Положенням щодо організації поточного, семестрового контролю та 

атестації здобувачів вищої освіти із застосуванням дистанційних технологій від 22.10.2022 р. 

(наказ № 262). 

 

4) щодо кінцевих термінів (дедлайнів) та перескладання  

Відпрацювання пропущених занять здійснюється у відведений для цього час відповідно до 

графіку проведення консультацій викладачами кафедри публічного управління та 

адміністрування. Невиконане завдання здобувачем вищої освіти під час аудиторного практичного 

заняття підлягає захисту в позааудиторний час до наступного практичного заняття відповідно до 

графіку консультацій. За виконання такого завдання здобувачу нараховується зменшена кількість 

балів. Обсяги зменшення балів залежать від складності та трудомісткості завдання й доводяться 

викладачем до відома здобувача наперед. Умови допуску до перескладання модульного та 

підсумкового контролів, графік і форми перескладання регламентовані Положенням про 

організацію освітнього процесу в Івано-Франківському національному технічному університеті 

нафти і газу та Положенням про відпрацювання студентами навчальних занять, що передбачені 

чинними навчальними планами. 

 

5) щодо визнання результатів навчання у неформальній освіті (у випадку наявності 

такої можливості)  

Визнання результатів неформального та/або інформального навчання здобувача освіти 

можливе при поданні здобувачем заяви щодо визнання; ідентифікації задекларованих у письмовій 

формі результатів неформального та/або інформального навчання, які підлягають оцінюванню за 

даною дисципліною: оцінювання задекларованих результатів навчання особи; прийняття рішення 

про визнання та зарахування особі відповідних освітніх компонентів (складових освітніх 

компонентів) освітньої програми або відмову у визнанні, згідно з Положенням про порядок 

визнання результатів навчання отриманих у неформальній та інформальній освіті в Івано-

Франківському національному технічному університеті нафти і газу. Результати пройденого 

здобувачем онлайн курсу можуть бути враховані як частина даної навчальної дисципліни, якщо 

вони відповідають окремим елементам змісту робочої програми та забезпечують необхідні 

компетентності і програмні результати навчання даної дисципліни. 

 

6) щодо оскарження результатів контрольних заходів  

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з 

дисципліни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція здійснюється 

відповідно до Положення про звернення здобувачів вищої освіти з питань, 

пов'язаних з освітнім процесом, затвердженого наказом ректора університету 

№ 43 від 24.02.2020 року. Ознайомитись з документом можна за покликанням 

https://griml.com/L3VUV. 

https://griml.com/L3VUV


7) щодо конфліктних ситуацій  

Спілкування учасників освітнього процесу (викладачі, здобувачі) 

відбувається на засадах партнерських стосунків, взаємопідтримки, 

взаємоповаги, толерантності та поваги до особистості кожного, спрямованості 

на здобуття істинного знання. Вирішення конфліктних ситуацій здійснюється 

відповідно до Положення про вирішення конфліктних ситуацій в ІФНТУНГ, 

затвердженого наказом ректора університету № 44 від 24.02.2020 року. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням https://griml.com/i42PI. 

 

8) щодо опитування здобувачів  

Після завершення курсу здобувачу надається можливість пройти 

опитування стосовно якості викладання дисципліни за покликанням 

https://nung.edu.ua/department/yakist-osviti/04-anketuvannya. 

 

 

 

3 ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1 Обсяг навчальної дисципліни 
Ресурс годин на вивчення дисципліни «Філософія та методологія публічного управління» 

згідно з чинним НП, розподіл за семестрами і видами навчальної роботи характеризує таблиця 

1. 

 

Таблиця 1 – Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни 

 

 

 

Найменування показників 

Усього Семестр І 

Денна форма 

навчання 

(ДФН) 

Заочна 

форма 

навчання 

(ЗФН) 

Денна форма 

навчання 

(ДФН) 

Заочна 

форма 

навчання 

(ЗФН) 

Кількість кредитів ЕСТS 4 4 4 4 

Загальний обсяг часу, год. 120 120 120 120 

Аудиторні заняття, год., у т.ч.: 44 20 44 20 

– лекційні заняття 22 10 22 10 

– практичні/семінарські заняття 22 10 22 10 

– лабораторні заняття – – – – 

Самостійна робота, год 76 100 76 100 

Форма семестрового контролю 

(екзамен, залік, захист КР, захист КП) 

Екзамен Екзамен Екзамен Екзамен 

 

 

https://griml.com/i42PI
https://nung.edu.ua/department/yakist-osviti/04-anketuvannya


Лекційні заняття 

 
Тематичний план лекційних занять дисципліни характеризує таблиця 2. 

 

Таблиця 2 – Тематичний план лекційних занять 

 

Шифр 
Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст 

Обсяг 

годин 

Література 

ДФН ЗФН 

М 1 ФІЛОСОФІЯ ТА ІСТОРІЯ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

12 6  

ЗМ 1 Філософські засади розуміння публічної влади та 

управління 

4 2  

Т 1.1 Філософія публічно-управлінської діяльності: об'єкт, 

предмет. Теоретико-методологічні засади публічного 

управління: суспільство як системний об'єкт управління. 

2 1 1, 3, 4, 5, 6, 

21, 22, 24, 40 

Т 1.2 Основні закономірності та принципи публічного управління з 

методологічних позицій кібернетики. Моделі публічного 

управління. Філософія лідерства як складова філософії 

управління. 

2 1 2, 3, 5, 6, 10, 

11, 15, 21, 22, 

24, 40 

ЗМ 2 Інституціональна основа публічного управління 4 2  

Т 2.1 Призначення інститутів у світлі філософсько-соціологічних 

знань: публічно-управлінський аспект 

2 1 2, 5, 11, 15, 

16, 29, 30, 31, 

33, 40 

Т 2.2 Інституціональний комплекс держави як основа публічного 

управління: діалектичний взаємозв'язок  економічних, 

політичних та ідеологічних інститутів.  

2 1 2, 3, 4, 11, 17, 

24, 29, 31, 32, 

37 

ЗМ 3 Історичні аспекти публічного управління 4 2  

Т 3.1 Основні етапи становлення інституту публічної служби в 

Україні. 

2 1 9, 12, 13, 18, 

19, 20, 26, 27, 

35, 36, 38 

Т 3.2 Інститут публічної служби в незалежній Україні (1991-2023). 

Вплив російсько-української війни на систему публічного 

управління в Україні. 

2 1 7, 8, 13, 19, 

23, 25, 28, 34, 

35, 37, 38 
М 2 МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ПРОБЛЕМ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

10 4  

Т 1.1  Поняття та архітектура системи. Суть та загальна 

характеристика системи. Складові елементи системи. 

Ієрархія системи. Принципи організації та функціонування 

систем. 

1 0,5 41, 45, 47, 48, 

49, 51, 54, 56 

Т 1.2 Системний аналіз та моделювання систем. Цілі системи. 

Принципи системного аналізу. Критерії системного аналізу. 

Генерування альтернатив у системному дослідженні. 

Моделювання систем. 

1 0,5 41, 47, 48, 49, 

50, 51, 53, 56 

Т 1.3 Методологія наукових досліджень. Наука. Функції науки. 

Теорія пізнання та логіка наукових досліджень. Система 

методології. Методи наукових досліджень. Психологія 

наукової творчості. 

2 1 47, 48, 49,  

50, 55 

 

 



Т 1.4 Інформаційне забезпечення науково-дослідницького процесу 

у публічній сфері. Типи наукових документів.  Аналіз 

документальних інформаційних потоків. Інформаційне 

забезпечення дослідницького процесу. 

2 0,5 43, 44, 47, 48, 

49, 50, 55 

Т 1.5 Організація та проведення досліджень. Дослідження як 

система. Дослідження як процес. Узагальнення та апробація 

результатів дослідження. Ефективність наукових досліджень. 

2 0,5 43, 44, 46, 47, 

48, 49, 50, 52, 

55, 57, 58 

Т 1.6 Оформлення результатів дослідження. Фіксація результатів 

дослідження. Підготовка курсової / магістерської роботи. 

Оформлення результатів дослідження. Захист курсової / 

магістерської роботи. 

2 1 43, 44, 46, 47, 

48, 49, 50, 52, 

55, 57 

 Усього годин 

 
22 10  

 

Практичні (семінарські) заняття 
Теми практичних (семінарських) занять дисципліни наведено у таблиці 3. 

Таблиця 3 – Теми практичних (семінарських) занять 

 

Шифр 
Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст 

Обсяг 

годин 

Література 

ДФН ЗФН 

М 1 ФІЛОСОФІЯ ТА ІСТОРІЯ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

10 4  

ЗМ 1 Філософські засади розуміння публічної влади та 

управління 

4 2  

Т 1.1 Концептуальні підходи до управлінської діяльності у працях 

зарубіжних та вітчизняних філософів. 

2 1 1, 3, 4, 5, 6, 

21, 22, 24, 40 

Т 1.2 Новітні концепції публічного управління (Governance) і 

політичних мереж. Технологізація публічного управління: 

інноваційні інструменти. 

2 1 2, 3, 5, 6, 10, 

14, 16, 21, 22, 

24, 34, 39 

ЗМ 2 Інституціональна основа публічного управління 2 1  

Т 2.1 Управлінське призначення ідеологічних інститутів у світлі 

філософської аксіології. 

2 1 2, 3, 5, 10, 16, 

21, 22, 23, 37 

ЗМ 3 Історичні аспекти публічного управління 4 1  

Т 3.1 Основні етапи становлення інституту публічної служби в 

Україні. 

2 0,5 9, 12, 13, 18, 

19, 20, 26, 27, 

35, 36, 38 

Т 3.2 Інститут публічної служби в незалежній Україні (1991-2023). 

Вплив російсько-української війни на систему публічного 

управління в Україні. 

2 0,5 7, 8, 13, 19, 

23, 25, 28, 34, 

35, 37, 38 
М 2 МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ПРОБЛЕМ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

12 6  

Т 1.1 Поняття та архітектура системи. Суть та загальна 

характеристика системи. Складові елементи системи. 

Ієрархія системи. Принципи організації та функціонування 

систем. 

2 1 41, 42, 47, 48, 

51, 54, 56 

Т 1.2 Системний аналіз та моделювання систем. Цілі системи. 

Принципи системного аналізу. Критерії системного аналізу. 

Генерування альтернатив у системному дослідженні. 

Моделювання систем. 

2 1 41, 47, 48, 49, 

50, 51, 53, 56 



Т 1.3 Методологія наукових досліджень. Наука. Функції науки. 

Теорія пізнання та логіка наукових досліджень. Система 

методології. Методи наукових досліджень. Психологія 

наукової творчості 

2 1 47, 48, 49,  

50, 55 

Т 1.4 Інформаційне забезпечення науково-дослідницького процесу 

у публічній сфері. Типи наукових документів.  Аналіз 

документальних інформаційних потоків. Інформаційне 

забезпечення дослідницького процесу. 

2 1 43, 44, 47, 48, 

49, 50, 55 

Т 1.5 Організація та проведення досліджень. Дослідження як 

система. Дослідження як процес. Узагальнення та апробація 

результатів дослідження. Ефективність наукових 

досліджень. 

2 1 43, 44, 46, 47, 

48, 49, 50, 52, 

55, 57, 58 

Т 1.6 Оформлення результатів дослідження. Фіксація результатів 

дослідження. Підготовка курсової / магістерської роботи. 

Оформлення результатів дослідження. Захист курсової / 

магістерської роботи. 

2 1 43, 44, 46, 47, 

48, 49, 50, 52, 

55, 57 

 Усього годин 22 10  

 

Лабораторні заняття не передбачені. 
 

Завдання для самостійної роботи здобувача 
Види самостійної роботи в межах даного курсу наводяться у таблиці 4. 

 

Таблиця 4 – Види самостійної роботи 

 

Найменування видів самостійної роботи Кількість годин 

ДФН ЗФН 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 14 20 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення 20 30 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 22 20 

Виконання контрольної роботи, передбаченої навчальним планом – 20 

Підготовка до екзамену 20 10 

Усього годин 76 100 

 



Перелік матеріалу, який виноситься на самостійне вивчення, наведено у таблиці 5. 

Таблиця 5  – Матеріал, що виноситься на самостійне вивчення 

 

Шифр 
Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст 

Обсяг годин Література 

ДФН ЗФН 

М 1 ФІЛОСОФІЯ ТА ІСТОРІЯ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

10 15  

ЗМ 1 Філософські засади розуміння публічної влади та 

управління 

4 6  

Т 1.1 Значення філософії управління для діяльності публічного 

управлінця. 

2 3 1, 5, 6, 10, 

15, 21, 22, 

24, 40 

Т 1.2 Методологія філософських проблем управління та її рівні. 2 3 2, 3, 5, 6, 10, 

16, 21, 22, 

24, 33, 40 

ЗМ 2 Інституціональна основа публічного управління 2 3  

Т 2.1 Базові інститути соціальної системи як основа регуляції 

суспільних відносин. 

2 3 2, 3, 5, 10, 

11, 17, 22, 

23, 26, 32, 

34, 35 

ЗМ 3 Історичні аспекти публічного управління 4 6  

Т 3.1 Становлення інституту публічної служби в період гетьманату 

П. Скоропадського та ЗУНР. 

2 3 12, 13, 20 

Т 3.2 Основні тенденції розвитку інституту публічної служби в 

період російсько-української війни. 

2 3 7, 23, 25,  

28, 37 
М 2 МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ПРОБЛЕМ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

10 15  

Т 1.1 Поняття про сутність та значення методології в системі наук. 2 3 45, 47, 48,  

49, 55 

Т 1.2 Історія становлення методології публічного управління. Види 

сучасних методологій публічного управління. 

2 3 45, 47,  

48, 49, 55 

Т 1.3 Постмодерністська методологія публічного управління. 2 3 45, 47, 48,  

49, 55 

Т 1.4 Етапи написання магістерської  роботи. 2 3 46, 48, 49,  

50, 52, 57 

Т 1.5 Підготовка презентаційних матеріалів та виступ на захисті 

магістерської роботи. 

2 3 43, 44, 46, 

47, 48, 49, 

50, 52, 55, 

57 

 Усього годин 20 30  

 

Контроль за опрацюванням тем, винесених на самостійне навчання, входить до 

поточного оцінювання за відповідними змістовними модулями. 

 

Курсовий проєкт/робота не передбачено 

 



4 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
Література до модуля 1 

Основна література 

1. Аристотель. Політика / Пер. з давньогр. К. : Основи, 2000. 239 с. 

2. Бех Ю. В. Філософія управління соціальними системами : монографія / Мін-во освіти і 

науки, молоді та спорту України, Нац. пед. ун-т імені М. П. Драгоманова. К. : Вид-во НПУ імені 

М. П. Драгоманова, 2012. 623 с. URL : http://surl.li/mrntn 

3. Бех Ю. В. Філософський модус загальної теорії управління : монографія / Мін-во освіти і 

науки України, Нац. пед. ун-т імені М. П. Драгоманова. К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 

2013. 476 с. URL : http://surl.li/mrnuc 

4. Бех Ю. В., Слєпцов А. І. Філософські проблеми сучасного управління складними 

системами : ідеї, принципи і моделі : монографія / Мін-во освіти і науки, молоді і спорту; Нац. пед. 

ун-т імені М. П. Драгоманова. К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2012. 405 с. URL: 

http://surl.li/mrnuk 

5. Бутирська Т. О., Дзвінчук Д. І. Філософські начала держави. Монографія.                    

Івано-Франківськ : Місто НВ, 2021. 156 с. 

6. Вебер М. Політика як покликання і професія. URL: http://ibib.ltd.ua/mveber-politika-kak-

prizvanie.html. 

7. Воєнно-історичний опис російсько-української війни (січень 2023 р.). Київ, 2023. 168 с. 

URL : http://surl.li/mrnvt 

8. Гелей С. Д., Рутар С. М. Політико-правові системи країн світу : навч. посіб. К. : «Центр 

учбової літератури», 2012. 346 с. 

9. Дегтярьов С. І. Державні інституції та чиновники періоду гетьманату П. Скоропадського 

(нарис з історії органів влади й управління Української Держави 1918 р.) : монографія. Суми : 

Сумський державний університет, 2018. 168 с. URL : http://surl.li/fqwxq 

10. Друкер Пітер Ф. Виклики для менеджменту XXI століття. К. : Вид-во КМ-БУКС, 2020. 

220 с. 

11. Дуглас Норт, Джон Уолліс, Баррі Вайнґест. Насильство та суспільні порядки. Основні 

чинники, які вплинули на хід історії. К. : Вид-во Наш формат, 2017. 352 c. 

12. Історія державної служби в Україні. У п’яти томах. Київ : Ніка-Центр, 2009. Т. 1. 544 с. 

URL : http://surl.li/mrnxq 
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ін. К. : НАДУ, 2012. 84 с. 

15. Мічіо Кайку. Майбутнє розуму. Наукові спроби осягнути, вдосконалити і підсилити 

інтелект. Львів : Видавництво Літопис, 2017. 408 с. 
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України. Київ : Академперіодика, 2021. 620 с. URL : http://surl.li/mrodm 
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О. С. Пономарьов. К. : Знання України, 2007. 360 с. URL: https://studfiles.net/preview/5483284. 
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В. Бакаєв, Т. Е. Василевська та ін.; за заг. ред. В. М. Князєва. К. : НАДУ, 2012. 220 с. URL : 

http://surl.li/mrogg 

23. Цивілізаційна ідентичність українства : історія і сучасність / авт. кол. : О. Рафальський 

(керівник), Я. Калакура (науковий редактор), О. Калакура, М. Юрій. Київ : ІПіЕнД ім. І. Ф. Кураса 

НАН України, 2022. 512 с. URL : http://surl.li/mrogu 

24. Ювал Ной Харарі. Людина розумна. Історія людства від минулого до майбутнього. К. : 

Книжковий клуб Клуб Сімейного Дозвілля, 2019. 544 с. 

25. Ясь О. На зламах історичного часу, або Темпоральні образи сучасної російсько-
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5. ФОРМИ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ Й ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форми навчання: навчальні заняття ‒ лекції, практичні, консультації; самостійна робота ‒ 

вивчення окремих питань тем здобувачами вищої освіти самостійно, підготовка до відпрацювання 

занять у разі пропуску; практична підготовка ‒ підготовка до виконання самостійних робіт; 

контрольні заходи ‒ тести, контрольні роботи; індивідуальна робота. 

При вивченні дисципліни відповідно до наказу № 150 від 24.06.2021 р. використовуються 

такі методи навчання, а саме: МН 1 ‒ словесні методи (МН 1.1 – лекція, МН 1.2 – розповідь –

пояснення); МН 2 ‒ наочні методи (МН 2.4 ‒ комп’ютерні і мультимедійні методи); МН 3 ‒ 

практичні методи (МН 3.1 – вправи); МН 7 – аналітичний метод; МН 8 – синтетичний метод; МН 9 

– порівняння; МН 10 ‒ метод узагальнення; МН 18 ‒ методи самостійної роботи вдома; МН 19 ‒ 

робота під керівництвом викладача; МН 20 ‒ інтерактивні методи (МН 20.2 ‒ дискусія, диспут, 

МН 20.7 ‒ бесіда-діалог). 

Форми і методи навчання й оцінювання в межах даного курсу наводяться в таблиці 6. 

Таблиця 6 – Забезпечення програмних результатів навчання відповідними формами та 

методами 

Шифр програмного 

результату навчання 

Методи навчання (МН) Форми і методи оцінювання (МФО) 

ПРН 03 МН 1.1, МН 2.4, МН 10, МН 18, 

МН 20.2 

МФО 3 – іспит 

МФО 4 – поточний контроль 

МФО 5 – усний контроль 

ПРН 08 МН 1.1, МН 2.4, МН 3.1, МН 7, 

МН 19 

МФО 3 – іспит 

МФО 6 – письмовий контроль 

ПРН 12 МН 1.1, МН 2.4, МН 3.1, МН 7, 

МН 8, МН 9, МН 10, МН 19, 

МН 20.7 

МФО 3 – іспит 

МФО 5 – усний контроль 

МФО 6 – письмовий контроль 

 

6. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ 

Розподіл балів, які здобувачі освіти можуть отримати за результатами кожного виду 

поточного та підсумкового контролів, наведено в таблиці 7. 
Таблиця 7 – Розподіл балів оцінювання 

 

Види робіт, що контролюються Максимальна  

кількість балів 

Контроль теоретичних знань (мультимедійна презентація про актуальність 

ідей відомого філософа; 12-15 слайдів у форматі ppt; використати 

першоджерела (праці обраного філософа) та зробити у слайдах відповідні 

посилання; (критерії оцінювання: оригінальність роботи; наявність 

посилань на першоджерела; структурованість та логічність викладу 

матеріалу; відсутність мовних помилок; дотримання дедлайну подачі 

роботи)) 

50 

Підсумкова залікова робота з навчального модуля 1 50 

Контроль теоретичних знань (контрольна робота з навчального модуля 2) 50 

Підсумкова залікова робота з навчального модуля 2 50 

Екзамен (середня підсумкова оцінка з 2 навчальних модулів) 200/2 



Для визначення ступеня оволодіння навчальним матеріалом з подальшим його 

оцінюванням застосовуються рівні навчальних досягнень здобувачів вищої освіти, наведені 

в таблиці 8. 

Таблиця 8 ‒ Рівні навчальних досягнень 

 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Відсоток 

балу за 

виконання 

завдань 

Критерії оцінювання навчальних досягнень 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач вищої освіти 

Відмінний 90…100 вільно володіє навчальним 

матеріалом, висловлює свої думки, 

робить аргументовані висновки, 

рецензує відповіді інших 

студентів, творчо виконує 

індивідуальні та колективні 

завдання; самостійно знаходить 

додаткову інформацію та 

використовує її для реалізації 

поставлених перед ним завдань; 

вільно використовує нові 

інформаційні технології для 

поповнення власних знань 

може аргументовано обрати 

раціональний спосіб виконання 

завдання й оцінити результати 

власної практичної діяльності; 

виконує завдання, не передбачені 

навчальною програмою; вільно 

використовує знання для 

вирішення поставлених перед ним 

завдань 

Достатній 75…89 вільно володіє навчальним 

матеріалом, застосовує знання на 

практиці; узагальнює і 

систематизує навчальну 

інформацію, але допускає незначні 

недоліки у порівняннях, 

формулюванні висновків, 

застосуванні теоретичних знань на 

практиці 

за зразком самостійно виконує 

практичні завдання, передбачені 

програмою; має стійкі навички 

виконання завдання 

Задовільний 60…74 володіє навчальним матеріалом 

поверхово, фрагментарно, на рівні 

запам’ятовування відтворює певну 

частину навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 

матеріалу 

має елементарні, нестійкі навички 

виконання завдання 

Незадо- 

вільний 

менше 60 має фрагментарні знання (менше 

половини) у незначному 

загальному обсязі навчального 

матеріалу; відсутні сформовані 

уміння та навички; під час 

відповіді допускаються суттєві 

помилки 

планує та виконує частину 

завдання за допомогою викладача 

 

Результати навчання з дисципліни оцінюються за 100-бальною шкалою (від 1 до 100) з 

переведенням в оцінку за традиційною шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», 

«незадовільно» відповідно до шкали, наведеної в таблиці 9). 

 



Таблиця 9 ‒ Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Національна 
Університетська 

(в балах) 
ECTS Визначення ECTS 

Відмінно 90-100 А 
Відмінно – відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок 

Добре 82-89 В 
Дуже добре – вище середнього рівня з 

кількома помилками 

75-81 С 
Добре – в загальному правильна робота з 

певною кількістю грубих помилок 

Задовільно 67-74 D 
Задовільно- непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 

60-66 E 
Достатньо – виконання задовольняє 

мінімальні критерії 

Незадовільно 35-59 FX Незадовільно – потрібно попрацювати 

перед тим, як отримати залік або скласти іспит 

0-34 F 
Незадовільно – необхідна серйозна 

подальша робота 

 

7 ЗАСОБИ НАВЧАННЯ 

 
Навчальний процес відбувається в аудиторіях університету, оснащених мультимедійним 

обладнанням. У випадку дистанційного навчання робоче місце здобувача вищої освіти повинне 

бути обладнане ноутбуком або персональним комп’ютером з відеокамерою та мікрофоном з 

підключенням до мережі Інтернет. 

 


